

SZEGED

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy évre 600 kor. | Negyedévre 150 kor.
Fél évre 300 „ | Egy óra 50 „

Megjelenik naponként délután.

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL
Kölcsey-utca 6. * Telefon 13-33.

Nyilatkozott a főispán az öt ért hírlapi támadásokról.

SZEGED, június 27.
(Saját tudósítónktól.)

Két déli laptársunk a főispán egy nyilatkozatát közli, melyben a legutóbbi közgyűlés alkalmából mondott beszéde következtében öt ért több hírlapi támadásról szól.

A főispán mindenekelőtt megállapítja, hogy nem egy szegedi, vagy országos titokzatos maffiát jelezhet, hanem néhány szegedi ur alkalmi egyesülését, akik semmiféle eszköztől nem riadnak vissza, hogy maguknak aktív hatalmat szerezzenek. Azután kijelenti, hogy amikor a kormány bizalma meghívta a főispáni székbe, nehezen határozta el, elfogadja-e a meghívást; de amilyen nehezen határozta el magát a főispáni szék elfoglalására, épp olyan könnyen válik meg attól, ha a beléhelyezett s több mint egy év óta élvezett bizalmat az aspiránsok megingatják.

Megállapítja a főispán azt is, hogy az öt támadó cikk eszmemenetét más, de az illető laphoz közelálló személyiségtől már hallotta s annak a jóhiszeműek körében történt meseterséges terjesztését tapasztalta.

Végül pedig kijelenti, hogy a támadó cikkek írójával polemizálni nem hajlandó.

A kolozsvári egyetem áthelyezéséről szóló törvénycikk.

SZEGED, június 27.

A hivatalos lap vasárnapi száma a kolozsvári egyetemnek Szegedre való helyezéséről szóló 1921. évi XXV. törvénycikk a következőket tartalmazza:

— Az egyetemek székhelyeinek a trianoni béke következtében történt elvesztése miatt a kolozsvári m. kir. Ferenc József tudományegyetem ideiglenesen Szegeden, a pozsonyi m. kir. Erzsébet királyné tudományegyetem pedig Pécsen nyer elhelyezést.

— A szegedi állami szemkórház a Szegeden elhelyezett Ferenc József tudományegyetem orvostudományi karának céljára és az elhelyezés idejére a vallás- és közoktatásügyi miniszteri tárcába vétetik át.

Összeesküvés Konstantinápolyban.

LONDON, június 27. (M. T. I.) A Daily Mail konstantinápolyi tudósítója jelenti, hogy Konstantinápolyban összeesküvést fedeztek fel. Az összeesküvők azon mesterkedtek, hogy Enver pasa betörjön Kis-Ázsiába és ott hatalmába kerítse az uralmat. Enver pasa azon fáradozik, hogy török kommunistapártot alakítson.

Nagyatádi Debrecenben.

— Ne csak fikció legyen a vagyon. —

DEBRECEN, június 27. Tegnap este 6 órakor nagyatádi Szabó István földművelési miniszter tiszteletére a Debreceni Polgári Párt és Gazdakör a pályaudvar éttermében vacsorát adott.

Több szó után nagyatádi Szabó István mondott beszédet.

— A helyzet az, hogy vagy megtudjuk a gazdasági életet javítani és pénzünk értékét felemelni, vagy ha ezt nem tudjuk megcsinálni, senkinek sem marad vagyona, senkisémet értékesíthet semmit, mert a pénznek nem lesz értéke. Így tönkremegy az állam. Ennek következménye az lesz, hogy jön majd az ántánt, kezébe veszi a kor-

mányzást és elveszi mindenünket. Ezelőtt a súlyos eshetőség előtt állunk és így a magyar kormány legelső és főkövetése az kell, hogy legyen, hogy pénzünk értékét emelje, hogy ami vagyon az országban van, tényleg vagyon is legyen, ne csak fikció. Ennek eléréseért azonban kegyetlen eszközökhöz kellett folyamodnunk. A pénzügyminiszter, ahogy az ő zsenialitásával megkezdte pénzünk értékének javítását, igen nagy dolgot végzett. Adósságunk most már nem szaporodik, mert a pénzügyminiszter megállította a bankóprést. Az állami kiadásokat adókkal kell fedezni.

Cseh részről megvan a megértés és lojalitás.

— Mondja Benes. —

PRÁGA, június 27. (M. T. I.) Benes külügyminiszter a Prager Presseben kijelenti, hogy a maribadi tárgyalások minden főbb pontjukban egyezségekre vezetnek és hatalmas politikai és gazdasági lépést jelentenek. A tárgyalás Európa stabilizálásának is fontos mozzanata. Magyarország és Csehország között a bizalom és megnyugtató légkörét kell teremteni, hogy a két ország között jó szomszédi viszony álljon be. A maribadi tárgyalások ezt a célt jóval közelebb hozták. A két államra fontos feladatok várnak, amiért a felmerülő nehézségek leküzdésére feltétlenül szükséges a kölcsönös megértés és lojalitás. Cseh részről ez a megértés megvan, amiről a magyar képviselők meggyőződhetnek. A cseh delegáltak is kifejezték a magyar képviselőkkel szemben meglegedésüket a tárgyilagosan, lojálisan és őszintén folytatott megbeszélések felett.

Tiltakozik Mayer János a parasztdiktatura vádjá ellen.

BUDAPEST, június 27. A M. T. I. jelenti: Az Országos Földművelésügyi és Mezőgazdasági Miniszterelnökség vasárnap Mezőtúron és Turkevén tartotta alakuló gyűlését, amelyre Budapestről Mayer János közéleti miniszter is leutazott. Mayer János közéleti miniszter, a szövetség elnöke, beszédében rámutatott arra, hogy a forradalmak után való küzdelemben csak egyetlen párt volt, amely nem vesztette el célját, nem változtatta meg címét és programjához minden megpróbáltatáson átöröhetlenül ragaszkodott: a kisgazdapárt.

— Sokan azt mondják, hogy mi parasztdiktatúra törekvünk, mi

pedig mindenféle diktatúrát elítélünk, mert nagyon meg van a szájunkban azon diktatura íze, amelyet végigélveztünk. Beszéde végén felhívta a nagygyűlés figyelmét a Földművelésügyi és Mezőgazdasági Miniszterelnökség szervezésének nagy fontosságára.

A gyűlés után a Kaszinó disztermében több száz terítékű társasbéd volt.

Mayer János közéleti miniszter pohárköszönőjében visszatért nagyatádi Szabó Istvánnak a ceglédi gyűlésen elhangzott beszédére, amelyet Huszár Károly aposztrofált és a többi között a királykérdéssel hozta összefüggésbe.

Gróf Sforza tervei.

BÉCS, június 27. (M. T. I.) A Montagszeitungnak jelenti Berlinből: Semleges körökből eredő értesülés szerint Sforza olasz külügyminiszter néhány nap előtt közölte a berlini kormánnyal Felsőszilézia felosztására vonatkozó tervét, amely tudvalevőleg abból indult ki, hogy az ipari területek nagyobb része a lengyeleknek jusson. Sforza állítólag ugyanakkor azt is tudtára adta a német kormánynak, hogyha Berlinben kedvezően fogadják ezt a tervet, akkor hajlandó lesz tárgyalni arról is, hogy

Bozent és Meránt visszaadja Tirolnak, úgy hogy az ántántállamokat rábírdja a csatlakozási kérdésben elfoglalt álláspontjuk megváltoztatására. A német kormány értésére adta az olasz nagykövetségnek, hogy a felsősziléziai ipari területek elvesztéséért ilyen engedelmények nem nyújthatnak kárpótlást.

Julius másodikán nyitják meg a portorosei konferenciát.

RÓMA, június 27. A portorosei konferenciát július 2-án délelőtt 10 órakor nyitják meg.

A város és a vagyonválság.

SZEGED, június 27.
(Saját tudósítónktól.)

Hegedüs Loránt pénzügyminiszter vagyonválságról szóló javaslatával kapcsolatosan megkérdeztük a polgármestert, hogy megvalósulás esetén milyen terheket róna ez a városra. A polgármester a következőket mondotta:

A vagyondézsmá nagyon súlyosan terhelné meg a város közönységét — megsokszorozott pótdadó alakjában. Nem hinném, hogy a vagyonválság a város ingatlanaira is vonatkozna, miután ez közvagyonnak tekinthető. A közgyűlés — még mielőtt a vagyonválságról szóló javaslat elkészült volna — hozott egy olyan határozatot, amely szerint kérjük a minisztert, hogy a város vagyonát vonja ki a megadóztatás alól. Ezt a határozatot fel is terjesztettük, válasz azonban nem érkezett még rá.

— Remélem, hogy a miniszter határozata kedvező lesz, mert ellenkező esetben aligha tudnánk azt elviselni egy súlyos pótdadó kivételével.

— A javaslatnak a nagybirtokokra vonatkozó részét még teljes részletben nem ismerjük, de az bizonyos, hogy a város hetvenhatezer holdnyi birtoka után tetemes dézsmát kellene fizetni.

Megkérdeztük még Balogh Károly pénzügyi szenátort is, mi a véleménye a javaslatról s az alábbi választ kaptuk:

— Amit Hegedüs mond és csinál, az nekem szent!

Az S.H.S. alkotmányjavaslata.

BÉCS, június 27. (M. T. I.) A Montagszeitungnak jelenti Zágrárból: Eredetileg június 22-én kellett volna szavazni az alkotmányról, azonban a politikai helyzetre való tekintettel kénytelenek voltak a szavazást 24-re halasztani. Most azt beszéljük, hogy a szavazás újabb halasztást fog szenvedni és csak 27-én tartják meg. Ennek oka az, hogy még mindig nem tudták biztosítani a többséget a kormány javaslata mellett. A szocialisták, az agrárok és a mohamedánok a javaslat ellen szándékoznak szavazni, ezért a legutóbbi minisztertanácson az az aggodalom merült fel, hogy a kormánynak nem lesz többsége a javaslat keresztülviteléhez.

FELMENTETTÉK A DEBRECENI FŐISPÁNT. A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére dr. Hubert Ottó Debrecen szab. kir. város főispánját állásától buzgó szolgálatainak elismerése mellett saját kérelmére felmentette és a város főispánjává Miskolczi Lajos nyugalmazott szolgabíró nevezte ki.